
. 

b) x = 160 
Om du pratar 160 min/ män 
kostar abonnemang f(x) 

och g(x) lika mycket. 

c) x = 80 
Om du pratar 80 min/ mån 
är abonnemanget h(x) 
dubbelt så dyr t som g(x). 

d)x> 160 och x < 220, 
dvs 160 < x < 220 . 
Om du prata r mer ä n 
160 min/ mån eller mindre 
än 220 min/ m å n, är 
a bonnemang g(x) billigast. 

6265 2x + l = 0,5x + 2 

6268 a) 649 b) 553 

c) Förklar ing: 
Om förän d rin gs fakro rn är 
st.ö rrc ä n l blir svaret större 
iin sla rtvii rdel. 
Om fö ränclr ingsfakto rn ti r 
m indre ä n l blir sva re t 
mindre ä n starrvärde l. 

6269 Aoch 2 Coch 3 
Boch l Doch 4 

6270 a) y = 80· 1,15x 

b y = 80· 0,8 5" 

6271 a) Att te mperaturen minskar 
med 6% för va rje minut.

b"b;] 

O 30 

c) x = 7 (6,908 ...) 

6272 a) Grafen skär y-axeln i 
punkten (O, e). 

b) a > l 

c) O < a < 1 

6273 a) 1013 mbar 

b) 11,3% 

c) 353 mbar (352,644 ..) 

d) På vilka höjder är tr ycket 
mindre än 800 mba r? 
Höjder x> 2 km 0,968... ) 
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6274 T ex: En stam med 12000 
räva r i ett område ökar under 
ett a nta l å r med Il% va rj e år. 

6275 e = 100 
a = 21/10 :::: 1,072 

6277 72°C 
Ko I1l/1l CIl I (l r : 

73°C om m a n ej avrll ndnr 
viirdt: t på a. 

Ledträd: 

y = 100 · 0,964' 

a = 0,841 '4." 


6278 a) 2,3% 
Ledtråd: 
JOO% fr ill1 börja n och 50°!., 
eftc r 30 å r ger e kvat io ne n 
JOOcz 30 = 50 

b) År 2056 
Ledt råd: 
Gör en gra fi sk lösning. 

6280 a) 80 c) 0,5 

b) 20 d ) 0, 5 

6281 a) 32 c) 13,5 

b) O 

6282 a) e = 2,5 b) e = 20 
l.edtråd: 

c; = y/x" 


6283 a) 14 m/ s c) 28 m/s 

b) 20 m/s 

6284 a) k = 0,00023 (11/220 2) 

b) 2,8 W (2,75) 

c) 150 V 048,32 ... ) 

6285 a) 	y = 0,00385x2, där 
y är bromsträckan i m och 
x hastigheten i km/h. 

b) 70 

l2J

O 150 

6286 a) Sant. 
MOtivering: 
Om nämna re n ha Iver. ' vid 
e n division så fö rc! \ lbblils 
kvotten. 

b) Falskt . 
Motivering: . 
En "lördubbling i kvadra t" 
ge r et t rcs ult a t som ä rfyra 
gå nger sa Stort. 

c) Sant. 
Motivering: 
y = e/x' kan skrivas 
e = yx <. 

6287 a) f(5) = 16 

b)f(2) - f (l) = - 300 

c) X l = 4 = -4x2 

6288 k = 4 
l.edt råd: 
Avläs x- och y -värclet fö r en 
punkt på grafen och ~iit t in i 
for meln. 

6289 9 % 

6292 a) 2,8 mi ljone r 

b)y = 2,5 + O,lx 

6293 a) y = 1000· 1,8 x 

b) 1000 · 1,8 x = 200000 

6294 a) ca 220000 kr (218700) 
Ledtrad: 
y = 300000 . 0,9 ' 

b) 210000 kr 
Ledtråd: 

y = 300000 -30000 ' x 


6295 a) Linjär. 
Motivering: 
Snödjupet ökar mecllika 
m ånga cm hela tiden. 

b) Expone ntie ll. 
Mo tivering: 
rvrii ngdc n m in ska r med lika 
må nga proce nt he la t id en. 

6296 x:::: - 0,62 oc h x:::: 2,27 
Ledlrad: 
Grafisk lösn ing. 

6297 Linjä r: t ex y = 5x + 5 
Exponentie ll : t ex y = 5 . 2' 

SVAR, LEDTRÅDAR OC H LÖSNINGAR 

6298 H 
Fl 
O 
g 
u 
Si 

6299 a: 
b 

62AM 

b 

62ASa 

Diagtll 

l a) 

bl 

2 a) 

3 y = 

4 a) 

SVAR . 




